

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 8
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 6000, Funcționarii, muncitorii și pens. sindicalști lei 6500, Intreprinderi pe un an lei 200000.

Pregătiri pentru semnarea tratatului de pace cu România

Pentru formarea delegației române se așteaptă sosirea d-lui Gheorghiu-Dej de la Moscova

BUCUREȘTI, 28. — Postul de radio București anunță: În cursul zilei de ieri, d. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru de externe, a lucrat cu d. Brabe-

jeanu secretar general, la punerea la punct a materialului ce va fi prezentat la ceremonia semnării tratatului de pace ce se va face la Paris în ziua de 10 Februarie.

În legătură cu formarea delegației guvernului român ce va pleca la Paris pentru semnarea tratatului de pace, se arată că se așteaptă înapoierea de la Moscova a d-lui Gh. Gheorghiu-Dej

INCURÂND ÎNCEP NEGOCIERILE PENTRU ÎNCHEEREA TRATATULUI DE ALIANȚĂ FRANCO-ENGLEZ

PARIS, 28. — Postul de radio București anunță: Știri primite din Paris arată că la Ministerul de Externe englez s'au pregătit toate documentele în vederea încheierii tratatului de alianță între Anglia și Franța. Tratatul va începe în curând.

Ambasadorul Uniunii Sovietice s'a înapoiat la Atena D. Bevin speră că negocierile cu Egiptul vor fi reluate

MOSCOVA, 28. — Postul de radio Londra anunță: Amiralul Rodionov, ambasadorul Uniunii Sovietice la Atena, a părăsit Moscova plecând cu avionul la Atena spre a-și relua activitatea. Amiralul Rodionov

călătorește în același avion cu membrii sovietici din Comisia Internațională de anchetă instituită de Consiliul de Securitate pentru cercetarea situației de la frontiera de Nord a Greciei.

Nocrasi Pașa, primul ministru egiptean a declarat ieri în Parlament că Egiptul a rupt negocierile cu Anglia, duse pentru modificarea și prelungirea tratatului de alianță cu Anglia din 1936. Primul ministru egiptean a declarat că Egiptul va duce chestiunea aceasta în fața Consiliului de Securitate.

ranja că totuși se va ajunge la un acord. Până atunci, a spus d. Bevin, tratatul din 1936 rămâne în vigoare și el va fi respectat din partea Angliei

Deasemenea, d. Bevin, ministrul de Externe al Angliei, a făcut o expunere asupra aceluiași chestiuni, în fața Camerei Comunelor, exprimându-și spe-

PARIS, 28. — Postul de radio București anunță: Guvernul spaniol în exil se va reorganiza. Consultările în vederea reorganizării și intrării în guvern a grupului Negri, au început în cursul zilei de ieri și vor continua azi.

Noul guvern italian nu a fost încă format

ROMA, 28. — Postul de radio Londra anunță: D. de Gasperi a continuat și în cursul zilei de ieri consultările în vederea constituirii noului guvern. În cursul acestor consultări d. de Gasperi a avut întrevederi cu membrii Partidului democraț creștin și cu d.

Togliate, președintele partidului comunist italian. După întrevedere d. de Gasperi a declarat că acum situația s'a lămurit.

LA BUCUREȘTI SE INTRODUC CARTELE PENTRU ȚIGĂRI

BUCUREȘTI, 28. Postul de radio București anunță: Direcțiunea generală a CAM-ului a decis introducerea, în București, a cartelelor pentru țigări și tutun, pentru toți bărbații fumători de la 18 ani în sus și pentru femei de la 21 ani în sus. Cartelele vor fi introduse la o dată ce se va anunța ulterior și după ce se vor face înscrierile de rigoare.

EXAMENELE PARTICULARE AMÂNATE PE 24 FEBRUARIE.

BUCUREȘTI, 28. — Postul de radio București anunță: Ministerul Educației Naționale a dat o decizie în sensul că examenele particulare se amână de la data de 10 Februarie până la data de 24 Februarie. În tot timpul acesta școlile vor putea face înscrieri pentru examene.

Tov. deputat Gh. Voștinar în mijlocul alegătorilor din Glogovaț

Locuitorii comunei vor primi p...

În cursul zilei de ieri, tov. Gh. Voștinar, deputat de Arad, a vizitat pe alegătorii din comuna Glogovaț, care l-au primit cu multă dragoste și însuflețire. După sosirea în comună, tov. deputat Gh. Voștinar a participat la o consfătuire a Consiliului politic comuna și a locuitorilor din comună, spre a vedea în calitate de membru al Parlamentului, doleanțele populației și a reprezentanților săi.

În cursul consfătuirii, tov. deputat Gh. Voștinar a constatat că cea mai mare plângere a locuitorilor este lipsa de pădure comunală, cu toate că pădurea este situată abia la câteva sute de metri de sat.

Tov. Gh. Voștinar a cerut Consiliului politic și locuitorilor să întocmească un memoriu în a-

cest sens, pe care îl va prezenta Ministerului Agriculturii și Domeniilor, unde va cere ca pădurea să fie dată comunei Glogovaț, aceasta cu atât mai mult că le-a fost promisă și ra primă expropriere.

A doua problemă importantă, la care s'au referit doleanțele, a fost cea a colectărilor. Această problemă, în urma intervențiilor făcute de tov. deputat Gh. Voștinar, a și fost rezolvată în favoarea locuitorilor.

Cu prilejul vizitei la Glogovaț, tov. deputat Gh. Voștinar a constatat o deplină armonie în tre coloniștii și populația germană a comunei, armonie care reiese și din faptul că însăși sămânțările de toamnă au fost efectuate în proporție de 80 la sută. Cu toate acestea a mai rămas,

pentru însăși sămânțările de primăvară un mare teren, în întindere de aproape 3000 ha, astfel că pentru însăși sămânțarea acestuia locuitorii trebuie să facă în primăvară, eforturi extraordinare, eforturi pe care reprezentanții populației și-au luat angajamentul că vo fi făcute.

Tov. deputat Gh. Voștinar a mai constatat — cu bucurie — în cursul vizitei, că opera de electrificare a comunei Glogovaț, întreprinsă din inițiativa d-lui notar Ilie Coraș, în colaborare cu primarul comunei și consiliul politic, a obținut rezultate foarte bune. Astfel din August până la 31 Decembrie, au fost întinse 7 km fir electric, așa încât această comună a avut la 1 Ianuarie 1947, lumină în punctele principale.

Almanahul Socialist pe 1947

A apărut — și se găsește de vânzare la Administrația starului nostru din str. Eminescu 7 — **Almanahul socialist pe anul 1947**, cuprinzând un vast material de actualitate și articole semnate de cei mai renumiți publicisti ai socialismului românesc.

Prețul 10.000 lei.

Informațiuni

— **BALUL SALARIAȚILOR COMUNALE** Salariații comunali organizați în seara zilei de 8 Februarie, orele 8 seara, un mare bal în sala mare a Primăriei. Balul este organizat în vederea ajutorării regiunilor secedoase. Dat fiind scopul organizării acestui bal, credem că populația va participa în mare număr.

— **DISTRIBUȚIA ABONAMENTELOR FILATELICE.** Oficiul PTT anunță că începând cu data de 25 Ianuarie 1947, se distribuie abonamentele filatelice, zilnic între orele 8—12. Domnilor abonați sunt rugați a se prezenta la oficiul nostru din str. Brătianu nr. 8 depozitul de timbre pentru ași primi timbrele.

Mica publicitate

IN 30 IANUARIE, ora 5 d. masă se vinde la licitație publică un taur al Asociației din Mică-laca la grajdul taurilor.

MOBILE noui combinate și dormitor de vânzare, Eminescu nr. 17 etaj.

S'a deschis **RESTAURANTUL Centrala I.O.U.R.**
Proprietar: **URSOIU AUGUSTIN**
Strada Episcopul Radu 23

FORUM Tel. 20-10
Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, un film emoționant gangsterian, din noua producție americană!

Un reportaj senzational

cu: Victor Matture, Ioan Bennett, John Hubbard
Gratuitățile sunt suspendate!

CORSO Duminica la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

Ultimele 3 zile. Nu scăpați ocazia de a viziona acest film excepțional.

L'ETERNEL LE TOUR

A R O Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, o premieră excepțională cu cea mai frumoasă stea **EDWIGE FEUILLER** în **Sala bine încălzită.**
ULTIMA NOAPTE

Rezervele de petrol ale României

Tara noastră dispune de importante rezerve de petrol. După afirmațiile dlui prof. G. Macavei, directorul Institutului Geologic al României, țara noastră are rezerve sigure de petrol brut ale terenurilor examinate, cu o suprafață de 215.500 hectare, se cifrează la 195 milioane tone. Din aceste rezerve 9500 ha, cu 95 milioane tone sunt certe. Rezervele probabile de ca. 100 milioane tone, provin din terenuri situate în Muntenia (600

ha), și în Moldova (200.000 ha). După cercetările științifice ale Institutului Geologic ar exista încă aproximativ 1.500.000 hectare de terenuri posibile petrolifere în România în afară de Transilvania.

Acese rezerve constituie bogățiile care vor contribui la refacerea țării și la îndestularea ei cu carburanți lichizi trebuitori vehiculării industriei și mijloacelor de transport.

Oficiul Muncitoresc Educației și Culturii
Comitetul Județean O.M.E.C. Arad.

CONVOCARE

Responsabilii culturali d-nea PITT, CFAP, Primăriei, Telefoane, Uzina Electrică, sunt invitați a lua parte la o ședință extraordinară în scopul consolidării și organizării activității artistice în cadrul Oficiului Muncitoresc de Educație și Cultură de pe lângă Comitetul Județean O.M.E.C. Arad.

Ședința va avea loc la Palatul Impetului CFR, Piața Ștefan cel Mare Camera 11 parter.

La ședință vor lua parte un delegat al Comisiei Locale Culturale Președintele Comitetului Județean O.M.E.C. și d-nea Irina resp. muzical O.M.E.C.

Responsabil teatrul O.M.E.C. **MARINESCU AUREL.**

ROMANIA

Corpul Honorabililor Trib. Arad, Nr. Dos 41—1947

PUBLICAȚIUNE

Nr. 204 din 28 Ianuarie 1947.
În baza adresei Judecătoriei Mixte Arad, Nr. 1482—1947, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 10 Februarie 1947, ora 11 că la licitație publică în Arad str. Eminescu Nr. 98 averea mobilă urmărită a debitorului Gheorghe Scriban care se compune din bufet de sufragerie mare cu 9 uși, o stăgeră cu ogindă ect. specificate în procesul verbal de urmărire efector la dos. pentru îndestularea creditorilor Maria Ternovan repr. prin dr. Alex. Popp avocat din Arad, pentru suma de lei 5.000.000, capital, procentele legale plus cheltuielile ivite până în prezent, cum și cele ivite cu publicarea de față.

Licitatia se va ține pe bani gata, Poștărilor Set Secretar Set Indescifrabil Indescifrabil

Capsule

IMPOTRIVA GĂLBEZII

ARAD. — Primăria anunță: În conformitate cu adresa Camerei Agricole din Arad Nr. 10.587—1946, se aduce la cunoștința țărilor, agricultorilor, crescători de oi, că pot să-și procure prin Serviciul Veterinar Județean, în cadrul Prefecturii Arad, capsule „Galba”, contra tratării gălbezii, la prețul de lei 2000 bucata.

O. M. E. C.

Unul din cele mai însemnate roluri în opera de ridicare culturală a muncitorului îl joacă Oficiul Muncitoresc de Educație și Cultură m. ființată în fiecare județ sub conducerea unui Comitet Județean și având următoarele secții: Bibliotecă, Muzică, Teatru, Dană, Conferințe, Sport etc.

Și în orașul nostru a luat ființă Comitetul Județean O.M.E.C. sub conducerea dlui aj. primar Săbău, prof. Strulikowsky a d-nea Martinescu Aurel, Radu Petre, Constantinescu, Baican, Moldoveanu, Tripa, Sălceanu și a d-șoarei Halaj, și a d-nei Diaconescu.

În prezent acest Oficiu are o secție teatrală, înființată cu ucenicii de la Căminetele de Ucenici și sub conducerea dlui Aurel Marinescu, Teapa Săbău și Pescariu.

Pentru o mai mare amploare a activității Oficiu, s'a luat inițiativa ca Sindicatele mici ca PTT, Sindicatul Salariaților Comunali, Telefoane, CFAP, Uzina Electrică care nu au putință să și înfighebeze o muncă culturală proprie să contribuie cu elemente și material necesar în cadrul O.M.E.C.ului, putând astfel participa și ele în măsură mai mare la opera de culturalizare a maselor.

Suntem ferm convinși, că prin activitatea O.M.E.C.ului se va pune o nouă piatră de temelie la opera de ridicare culturală a poporului.

Programul de radio

MĂRTI 28 IANUARIE

13.00: Cotele apei Dunării, Muzică veselă, 13.30: Ora Națiunilor Vecine Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice 14.00: Radio Jurnal, Revista presei, 14.22: Cernetul unu Bucureșten, 14.27: Orchestra Dinu Serbanescu, 14.57: Buletin meteorologic, 18.00: Colindând prin țările de miază și 18.45: Carnea cultural — Cronica dramatică de Liana Maxy, 13.30: Continuarea concertului orchestrei de Salon Radio dirij. de Const. Bobescu solistă: Miha Barbalet, 20.00: Radio Jurnal, Revista presei, 20.15: Unversitatea Radio — Scriitori generosi — „William Morris” de Petru Comarnescu, 20.30: Liana Pasquali — harpă, 20.55: Oginda zilei, 21.00: Seara de Teatru, 22.00: Radio Jurnal 22.27: Știri în limba rusă, 22.22: Buletin sportiv, 22.30: Amicii discului: „Missa Solemn.” de Beethoven.

Import de semințe de in și cânepă

Asociația profesională a țărilor de bumbac in și cânepă din România a cerut autorizarea de import a semințelor de in și cânepă pentru nevoile de însămânțări în vederea asigurării producției interne de in și cânepă, de care este condiționată producția țărilor de in și cânepă.

Comisia pentru repartitia produselor vegetale din subsecretariatul de Stat al aprovizionării, a dat aviz favorabil.

În cadrul ciclului de „Educație socialistă” organizat de gruparea CFR a P.S.D. Arad, Marți 28 Ianuarie, orele 16.50, la sediul grupării CFR, va vorbi tov.-ul **PRECUPAȘ-VALAHU,**
Ideia de libertate în statul socialist despre:
Membrii grupării CFR sunt invitați a lua parte, împreună cu simpatizanzii.

ROYAL Telefon 19—33 Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dupa 9 sârb. 11.30 Matineu.

AZI, Filmul premiat la concursul cinematografelor dela Cannes!

Floarea de piatră

O realizare nemai văzută în realitate, nici în vis. Film tehnicolor

SAVOY Telefon: 32-22. Reprezentanții încep prece la orele 3, 5, 6.30 și 8 seara. Dum. și Sârbă tori Mat. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

Un film din seria de aur al filme lor maghiarel Muzică, dragoste.

Sonata Primăverii

Casa deschisă dela orele 11.

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9 ore

AZI: Javor — Sardy — Simor
ULTIMUL CANTEC
Casa deschisă dela orele 11 dim.

Ce se întâmplă cu alimentele trimise de UNRA în China

Ziarul francez „La Marseillaise” publică sub semnătura lui George S. Reath, trimis special la Peiping, un reportaj de o deosebită importanță, din care redăm următoarele semnificative fragmente, asupra situației din această parte a lumii.

Toatămăi cumpărasem fructe exotice de India dintr-o băcănie din Peiping și mă înapoiam la hotel prin străduțele înguste care au un amestec de miro-suri de canal, scorțișoară și orez fiert în apă, încercând să evit mașinile americane care, gonind fără claxon pe străzile transversale, dădău aici și colo taraba vreunui negustor ambulant, când privirea mi fu atrasă de o îngrămădire de oameni.

În centrul grupului un colonel din armata naționalistă, uscat și siab, cu ochelari cu ramă de aur care-i ascundeau privirile, discuta foarte agitat. Doi tineri colieri chinezi îl apostrofaseră în termeni destul de grosolani, aprobați cu voce tare de către gură-cască din jur.

— Gen de uscătură de Lotus, tu crezi că noi n'avem ochi să vedem? UNRA a livrat eri vagoane întregi de orez, și zarza yaturi și de conserve. Și asta se întâmplă regulat de o lună de zile. De ce nu ne primim și noi rațiile?

— Cei care duc războiul au nevoie de toate forțele. Li răspunsese colonelul îngâmfat.

Și pentru că mulțimea începea să devie amenințătoare, ofițerul își croi cale cu revolverul în mână.

Am văzut repetându-se des astfel de scene, contra așaziilor condottieri, care comandă armate naționaliste, înarmate și hrănite de către americani și care încearcă să cucerească Yenan Shensi și Shantung din Hupeh, din Shanghai și din Hai chow.

Am stat de vorbă cu poporul și cu mica burghezime. N'am auzit decât un singur strigăt: Dictatură! Și marea simpatie și complicitate în favoarea armatei democratice a lui Chau-en-Lai, care luptă cu atâta eroism pentru a salva republica chineză confiscată de către mareșalul Tchang Kai Shek.

LA FEL CA ȘI ÎN SPANIA...

În după amiaza această, aviația democratică a bombardat cartierele în care s'au refugiat naționaliștii. Generalul - major din Ichang, ca semn de represalii, a luat 500 ostateci dintre populația civilă a orașului. Am văzut defilând șirul lung al acestor nenorociți. Majoritatea abia se mai putea țări, cerșind să li se dea ceva de mâncare.

Am vrut să asist la masa de prânz a unei familii, venit pe neașteptate. Am nimerit într-o casă compusă din: tată, mamă și opt copii. Toată hrana lor

consta dintr-un kilogram de orez, pe care-l mănca ca un fel de turtițe făcute din hriscă, iar ca băutură jumătate cească de ca băutură jumătate cească de ceai.

— De trei luni de zile meniul acesta se repetă în fiecare zi, mi-a spus biata mamă.

— Da, a adăugat tatăl, UNRA ne hrănește, dar generalii confiscă totul pentru trupă. Ar fi normal, dacă ar mai fi războiu contra japonezilor. Dar războiul acesta este un războiu civil. Soldații naționaliști sunt mercenari soldați plătiți. Tinerii sunt atrași cu lefuri mari și hrană din belșug. Mulți se prind. Ce vrei este și natural. Când o văd pe mama și pe frății lor murind de foame, preferă să plece de acasă, să renunțe la partea lor și, oricare le-ar fi sentimentele să se înroleze în armata mercenarilor.

De altfel, un spectacol obișnuit al străzii, să vezi un bărbat sau o femeie căzând jos, doborât de foame, în fața unei vitrine plină de delicatose, unde

Viata partidului

Secția Curtici a Partidului Social-Democrat a ținut Duminecă o adunare pe a cărei ordine de zi au figurat mai multe chestiuni, printre care și alegerea noii conduceri. Din partea centrului a participat tov. Pavel Voștinar, care în cuvântarea rostită a evidențiat importanța unității partidului și semnificativitatea organizării. A arătat de asemenea că nu e suficient dacă cineva are în buzunar cartea de membru, pentru că programul partidului cere membrilor să și lucreze în interesul partidului, deoarece prin aceasta lucrează în interesul și pentru viitorul fericit al masselor. A făcut un apel către membri, cerându-le să stea disciplinați, în jurul partidului social democrat și să activeze împreună, în cadrul partidului, pentru realizarea tuturor chestiunilor de interes obștesc. După aceasta a fost aleasă, conducerea nouă, după cum urmează:

Molse Ciupuliga, președinte; Pârșu Marinovici și Elena Solari, vicepreședinți, iar Gheorghie Moji ca secretar.

se poate citi pe o tablă de carton: „Rezervat pentru ofițeri!”

GENERALUL DA RECEPȚII CARE ȚIN PÂNĂ 'N ZORI DE ZI

Am luat parte la o recepție dată de general, trimișilor speciali ai generalilor naționaliști din China. Un fast mareș, oriental, se desfășura în mijlocul plăcăciunilor, al evantaielor, al e-polejilor de aur și al uniformelor multicolore. Sărbătoarea începea printr'un banchet de 500 tacâmuri și bufetul bine asortat a fost asediat toată noaptea de către mulțimea de invitați. Un tânăr ofițer îmi mărturisise:

— Sunt 2000 invitați, și aceasta se repetă de două ori pe lună.

Totul nu este decât propagandă. Ofițeri americani, foarte anturați, circulă prin saloane și veselie și abundența domnesc.

În zori, când petrecerea era în toi, am ieșit din palat printr-o ușă laterală. De-alungul fluvium, trei copilași în sdrențe dormeau strâni unul lângă altul, ca să se încălzească. Trei dintre mii de orfan, fără cămin, care cerșesc toată ziua resturile ce se dau la gunoarie și jașteaptă moartea eliberatoare.

Nouă prețuri la carne

ARAD. — Consiliul politic municipal a fixat eri nouele prețuri la carne. Aceste sunt: carne de vită 20.000 lei kgr, carnea de porc 30.000 lei kgr, și untura de topit 50.000 lei kgr. Totodată s'a decis ca măcelariilor să le fie interzis să rezerve carne pentru anumii clienți și apoi să afișeze prețurile în loc vizibil. Primăria face un apel către cetățeni să nu plătească prețuri mai mari decât cele arătate mai sus, iar dacă măcelarii le pretind lucrul acesta, să anunțe imediat serviciile primăriei.

Consiliul politic a mai hotărât înființarea unei eforii pe lângă căminul de infirmi, în cadrul căreia să activeze preoții tuturor confesiunilor.

Tot în ședința de ieri s'a decis ca prețurile restaurantelor să fie reduse cu 30-35 la sută față de prețurile restaurantelor din Capitală. O recalculare a acestor prețuri va fi făcută în cursul acestei săptămâni.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Confederația Generală a Muncii a împlinit doi ani

S'au împlinit doi ani de la înființarea Confederației Generale a Muncii și de atunci a devenit un factor important în economia țării. Cu prilejul aniversării a doi ani de existență, d. Gh. Apostol, președintele CGM a făcut o declarație, în care, printre altele, a spus:

— Lupta celor doi ani trecuți pe care am dus-o pentru restabilirea economică a țării și pentru întărirea democrației, este lupta victorioasă a Frontului Unic Muncitoresc, care a dovedit că lucrează în interesul țării. Noul an ce stă în fața noastră, ne pune în fața multor greutăți de ordin economic. Pe acestea însă le vom învinge. Suntem siguri că vom reuși, garanții ne sunt unitatea de acțiune a muncitorilor și spiritul de solidaritate internațională.

SPORT

Evenimentele internaționale sportive la Arad

Mari evenimente sportive internaționale sunt proiectate pentru viitorul apropiat și anume un mare concurs internațional de luptă greco-romană cu participarea unei echipe de luptători din Praga. Cei doi sunt azi la Lugoj. Joi vor lupta la Reșița, iar Duminecă la Timișoara. Liga de luptă dorește a obține un angajament pentru un concurs, care ar avea loc Sâmbătă și pentru acest scop sunt în curs tratative. Concursul — bineînțeles, dacă va fi perfectuat — va avea loc în sala festivă a Div. 1. Cavalerie, care d. general de divizie Talpes Constantin, va pune la dispoziția sportivilor.

Un alt eveniment este meciul internațional de ping-pong ori cu reprezentativă cehilor — canj sunt deja la București — ori cu jucătorii unguri, cari însă încă n'au primit permisiunea călătorie. Acest meci internațional este proiectat tot pentru sfârșitul acestei săptămâni.

S'anceput cursul de scrimă

Într-o după masă în sala de gimnastică a liceului comercial de fete din Piața Mihai Viteaz s'a început cursul de scrimă în cadrul cluburilor Indagragra și IIA. Aproape 20 amatori s'au prezentat și lecțiile s'au început sub conducerea unor scrimeri vechi. Antrenamentele vor avea loc în fiecare Luni, Joi și Vineri între orele 17-20 după masă.

BALUL AMIEFA

în localul Asociației, Eminescu 32
la 1 FEBRUARIE, ORELE 8 SEARA

Grecia cere despăgubiri Austriei

LONDRA, 28. — Postul de radio Londra anunță: Adjuncții pentru Austria a ascultat ieri punctul de vedere al Greciei. Grecia a cerut să se impună Austriei obligația de a plăti o parte din pagubele de războiu suferite de Grecia, să restituie bunurile grecești din Austria și obligarea acesteia ca timp de 15 ani să cumpere o anumită cantitate de tutun din producția grecească.

15.000 muncitori români pleacă în Cehoslovacia

PRAGA, 28. — Postul de radio Londra anunță: La Praga s'a încheiat un acord între România și Cehoslovacia privitor la recrutarea a 15.000 muncitori români pentru Cehoslovacia.

CUM SE DISTRIBUE ȚIGĂRILE ȘI TUTUNUL

ARAD. — În urma dispozițiilor primite, la CAM se face cunoscut de vânzătorilor, economatelor și publicității următoarele:

Cu ocazia distribuției tutunului și țigărilor, debitanții IOVR vor primi marfă în valoare totală câte 5 kgr. tutun calitate 2.a. patru mii țigări Carpați și două mii țigări Mărășești. Celalți debitanți vor primi 4 kgr. tutun calitate 2.a. 2500 țigări Carpați și 2000 țigări Mărășești.

Economele urmează să primească atât tutun cât și țigări marca ECONOMAT, care urmează a fi distribuite membrilor economatelor respective la prețul de 60 mii lei/kg. de tutun și 80 lei bucata de țigări. Până în momentul confecționării țigărilor și tutunului ECONOMAT, economatele din orașul nostru care n'au ridicat cota de tutun și țigări pe luna Ianuarie, sunt invitate să se prezinte pentru a ridica tutunul calitate 2.a. și țigările Carpați în proporție de 50 la sută, pe care le vor distribui la prețul actual.

Incercare de sinucidere

ARAD. — Duminecă seara a fost transportată la spital, în stare foarte gravă, tânăra Tilda Drumer, de 18 ani, din strada Seminarului 8-10, care a încercat să se sinucidă, înghițind o soluție în care a dizolvat 25 pastile de aspirină. După la spital, i s'au făcut spălături stomacale, dar starea ei continuă să fie foarte gravă. Poliția face cercetări pentru a stabili cauzele de sinucidere, deși se pare că aceste sunt de ordin sentimental.

- CINEMA -

ROYAL: „Flăra de piatră”.
FORUM: Un reportaj senzațional
CORSO: „L'Eienet Lepur”.
ARO: „Ultima noapte”.
SAVOY: „Sonata primăverii”.
URANIA: „Ultimul cântec”.

Ultima noaptea

Polonia cere ca tratatul de pace cu Germania să fie semnat la Varșovia

LONDRA, 28. — Postul de radio Londra anunță: Adjuncții pentru Germania au ascultat ieri cazul Poloniei. Delegații polonezi au arătat că frontierele de vest ale Poloniei așa cum au fost stabilite prin acordul de la Potsdam, trebuie conservate. Prin confiscarea acestei frontiere ar fi distruse Prusia Occidentală și în trecut instigatorii și aceia care a înarmat întotdeauna Germania. În continuare, delegația poloneză a arătat că marile puteri

vor trebui să aibe mult timp controlul Germaniei, iar dezarmarea și denazificarea ei trebuie făcută în mod complet. S'a arătat deasemenea că Polonia a fost prima victimă a agresiunii naziste și că în timpul războiului a pierdut 6 milioane oameni și a suferit pagube materiale în valoare de 12 miliarde dolari, pagube pe care Polonia le revendică în întregime. În ce privește refacerea Germaniei, punctul de vedere polonez este că a-

ceasta nu trebuie refăcută înainte de refacerea celorlalte țări distruse în războiu. Delegația poloneză este de asemenea împotriva ridicării standardului de viață a germanilor fără ridicare corespunzătoare a standardului din celelalte țări. Dat fiind că Polonia a fost prima victimă a războiului pornit de Germania, delegația a cerut ca tratatul de pace cu Germania să fie semnat la Varșovia.

Vizita tov. ministru L. Pătrășcanu în județ

Au fost solutionate mai multe doleanțe în comunele Chișineu Criș, Sinteia, Grăniceri și Buteni

Tov. ministru Lucrețiu Pătrășcanu după ce Vineri a ascultat doleanțele expuse în cadrul Consiliului Popular al Primăriei, a vizitat Sâmbăta și Duminecă mai multe comune din județ. Tov. ministru Lucrețiu Pătrășcanu, însoțit de d. Miron Belea vicepreședintele Camerei și d. Petre Belle, președintele BPD Arad, a vizitat Sâmbăta comunele Chișineu Criș, Sinteia și Otlaca, ascultând plângerile locuitorilor și soluționându-le pe cât a fost posibil în loc.

Duminecă, tov. L. Pătrășcanu, și însoțitorii săi s'au oprit la Buteni, unde a fost primit cu multă însuflețire de populația adunată în sala Casei Culturale. Aici, tov. L. Pătrășcanu a fost salutată de d. primpretor Popa, care a adus mulțumiri populației pentru faptul că ministrul justiției se interesează personal și la fața locului de doleanțele populației. Deasemenea a exprimat mulțumiri pentru faptul că populația comunei a primit pasiv din partea guvernului Groza fapt pe care regimurile istorice le-a promis mereu dar nu le-au realizat niciodată.

Răspunzând, tov. L. Pătrășcanu, a amintit că în timpul campaniei electorale a promis că se va interesa întotdeauna de soarta și doleanțele populației din județ și îndată ce are posibilitatea, va veni în mijlocul acestora care în cursul alegerilor l-au onorat cu încrederea lor. A rugat apoi pe cei prezenți ca să-și expună doleanțele în modul cel mai sincer și fără nici o teamă.

După aceasta, d. dr. Al. Popper, ad vocat din Buteni a prezentat tov. ministru Pătrășcanu un memoriu prin care a cerut anexarea circumscripției judecătorești Buteni la Tribunalul Arad, deslășind-o de la tribunalul Brad. Tov. ministru primind memoriul a pus imediat o rezoluție favorabilă. În continuare subinspectorul școlar I. Balaiban a mulțumit guvernului pentru distribuția gratuită de cărți și rechizite școlare pe seama elevilor. O delegație de locuitori și pășăncari a arătat că ORAP-ul aprovizionează în mod defectuos cu piele și încălțăminte și acordă coștele de piele numai în schimbul unui „șperț” de 2-3 milioane lei.

Tov. ministru L. Pătrășcanu a ordonat imediat instituirea unei anchete la ORAP. O altă plângere a fost ridicată împotriva fabricii de zahăr din Arad, care nici până acum nu a putut suntele convenite cultivatorilor de sfeclă. Tov. ministru a ordonat imediat o anchetă și a dat dispozițiuni de primprocuror Legeanu să cerceteze situația.

Fiind informat că postul de jandarmi a blocat o cantitate de 2100 kgr. sare, destinată speculei, tov. ministru a dispus distribuția sării pe seama populației la prețul oficial. Suma rezultată va fi consemnată la tribunalul Brad.

De la Buteni, tov. ministru L. Pătrășcanu s'a îndreptat spre Halmagiu.

Festivalul Apărării Patrioțice circ. 2.

Apărarea Patriotică din circ. II a organizat duminică după amiază în sala culturală a minorităților un festival în cadrul căruiu căp. Gavril Bodea, după ce a salutată pe cei prezenți, a făcut o amplă dăruire de seamă asupra activității secției. Dsa a arătat efortul uriaș depus de secție în vindecarea rănilor de războiu. A venit în special în ajutorul văduvelor și invalizilor, distribuindu-le 16.808 litri petrol, și îmbrăcat 54 copii și 94 femei. În afară de acestea, în nenumărate rânduri au fost distribuite haine și încălțăminte. Au fost distribuite invalizilor, văduvelor și orfanilor de războiu ajutoare bănești în valoare de 207 milioane lei. Pentru ajutoarele regimilor bantuite de secetă au fost colectate 108 milioane lei și 91 mii kgr. alimente. După expunerea dlui căp. Bodea, a urmat un festival artistic, a cărui succes a fost desăvârșit.

Av. Tiberiu Marșeu din Chișineu a rănit cu două focuri de armă pe Lt. Col. invalid Gh. Botea

Pe la mijlocul lunii Decembrie, la casinoul din Chișineu-Criș a avut loc un schimb de cuvinte, care pe urmă a degenerat în ceartă, între lt. col. Gheorghe Botea și avocatul Tiberiu Marșeu. În cursul acestei cește, Tiberiu Marșeu a adresat lt. col. Gh. Botea cuvinte ofensatoare, de pe urma cărora acesta a pătimit pe Tiberiu Marșeu. Avocatul Tiberiu Marșeu n'a răposat ci a părăsit localul casinoului și s'a îndreptat spre casa, de unde

unde a revenit cu o armă de vânătoare și s'a postat în fața locuinței lt. col. Gh. Botea. Când acesta s'a înapoiat acasă, avocatul Tiberiu Marșeu a tras două focuri de armă asupra lt. col. Gh. Botea, invalid de războiu, rănindu-l grav la un braț.

Cazul fiind adus la cunoștința jandarmeriei, aceștia au întreprins cercetări, dar și azi avocatul Tiberiu Marșeu se plimbă liber.